                 Конспект непосредственной образовательной деятельности. 
Художественно - эстетическое развитие. Нетрадиционное рисование свечой в технике «Фотокопия».

Тема: «Морозные узоры».  (Региональный компонент)   

   Целевой ориентир: Умеют использовать в своей работе нетрадиционную технику рисования – свечу.
Приоритетная образовательная область: познавательное развитие в интеграции образовательных областей: «познавательное развитие», «социально-коммуникативное», «речевое развитие», «физическое развитие». 
Технологии, методы, приемы: теория развития познавательного интереса, информационно – коммуникативная, здоровьесберегающая. 
Материал: Презентация с морозными  узорами, альбомный лист, кусочек свечки, гуашевые краски голубого и фиолетового цветов, кисть с широким ворсом, стакан с водой, салфетки. 
Предварительная работа: Рассказ о зимних явлениях природы, рассматривание картинок с морозными узорами, чтение рассказа К.Д. Ушинского «Проказы старухи - зимы», беседа о художественном образе зимы.
Программные задачи:
1. Обучающая.  

Познакомить детей с техникой рисования фотокопией. Формирования навыков работы в технике рисования свечой. 
2. Развивающая.
 Развитие зрительной наблюдательности, способность замечать необычное в окружающем мире и желание отразить увиденное в своём творчестве.

3. Закрепляющая. 

Совершенствование умения и навыков детей в свободном экспериментирование с изобразительным материалом, помочь детям освоить метод спонтанного рисования. 

4. Воспитательная. 

Воспитание интереса к зимним явлениям природы. Воспитание аккуратности при выполнении.
                                      Ход образовательной деятельности:
1. Организационный момент:

Воспитатель приглашает детей в группу.

К солнышку потянулись, 

Лучик взяли,

К сердцу прижали

И друг другу отдали.
2. Развитие сюжета.

Воспитатель:

- Ребята, о чём  пойдёт сегодня речь, вы узнаете, отгадав загадки.
1. С неба звёзды падают,

Лягут на поля.
Пусть под ними скроется

Чёрная земля.

Много, много звёздочек

Тонких, как стекло.

Звёздочки холодные, 

А земле тепло! (снежинки)
2.Он когда-то был водой, но сменил вдруг облик свой, 

И теперь под новый год, на реке мы видим (лёд)

3.Зацепилась за карниз, головой повисла вниз

Акробатка – крохотулька, зимний леденец (сосулька) 
4. На окне, как на картине,

Всё в узорах светло-синих,

Что за мастер тонких дел

Ночь без дела не сидел? (Мороз)

Воспитатель: Молодцы, правильно отгадали. 

-Скажите ребята, когда бывают все эти явления, в какое время года? (Ответы детей - Зимой)

- А кто зиме, самый верный и  не заменимый помощник? (Мороз)

Воспитатель: Верно ребята. С наступлением зимы приходят холода. Стучится мороз в каждый дом. Оставляя людям свои послания, то дверь подморозит, то на окнах свои художества оставит. Но мы ребята, с вами живем на Кубани, на Юге, и поэтому не всегда можем наблюдать за зимними природными явлениями. 
- Ребята, а вы где-нибудь видели морозные узоры? 
- А вы знаете, что Мороз волшебник и отличный художник?

Воспитатель: А сколько стихов написано, вот послушайте Д.Чуяко «Волшебник»

Мороз – волшебник, это видно сразу:

Я свой альбом ещё не открывал,

А он уже без кисточек и красок,

Все окна за ночь нам разрисовал.

Просмотр слайдов – Рассматривание морозных узоров, во время просмотра, спрашиваю детей:
- Что, они видят на рисунках Мороза? 

- На что похожи  его рисунки? (снежинки, ёлочки, птиц, деревья, веточки…)

Воспитатель: - Ребята, а как вы думаете, как мороз рисует эти узоры? (ответы детей - Дует на стекло холодом, по волшебству, бросает в окна снежинки, и они приклеиваются к окошку).   

Воспитатель: На самом деле от холодного морозного воздуха капельки воды, которые присутствуют в воздухе, оседают на холодном стекле, замерзают и превращаются в льдинки, которые расходятся в разные стороны по стеклу. И в итоге получаются разные узоры. Вот оказывается, как образуются морозные узоры.
3.  Проблемная ситуация.
Воспитатель: 
- Ребята, а мы сможем нарисовать морозные узоры?

- А как вы думаете, чем можно нарисовать такие же узоры, чтобы были похожи как у Мороза? (рассуждения детей)
Воспитатель: 
-Есть такие материалы, рисуя которыми мы сначала получаем практически не видимые узоры, но если их сверху покрыть гуашевыми красками, узоры проявятся, как будто проявляется фотоплёнка.

-Этот способ рисования называется – фотокопией (рисование свечой и акварелью).

Воспитатель: 
Педагог показывает  детям технику рисования на доске, беру свечку и рисую  линию или снежинку на листе бумаги, посмотрите свеча практически не оставляет видимых следов. Затем  нужно покрыть сверху краской, и наблюдаем за проявлением рисунка. 

- Ребята, а как вы думаете, почему рисунок сделанный свечой, не окрашиваются, как лист бумаги, где нет рисунка? Мнения детей.

Воспитатель: Свечка состоит из воска, который отталкивает воду. Поэтому рисунок, выполненный свечой, проявляется после нанесения на него акварельной краски, разведённой водой.

- Сегодня мы с вами попробуем совершить волшебство – нарисуем морозный узор при помощи свечи. Но вначале нужно произнести волшебное зимнее заклинание, чтобы у нас всё получилось не хуже, чем у самого Мороза. 
Заклинание зимы. 

Будем чудо в гости звать,

Раз, два, три, четыре, пять.

Палочкой взмахнём своей, 

К волшебству спешим скорей!
4. Практическая часть.

- Ребята сначала продумайте содержание будущего узора.

- Выполнять рисунок при помощи свечи, нужно соблюдать правило заполнения листа узором: начинать рисовать лучше всего с нижней части листа, поднимаясь вверх по мере заполнения листа  невидимым узором, чтобы рисуемые элементы не накладывались друг на друга.

- Готовый рисунок нужно покрыть краской оттенками голубого или фиолетового цвета, чтобы лист не размокал, не наносите  краску многократно на одно и тоже место, покрыть лист равномерно, не оставляя пустых мест.

Самостоятельная работа детей. По необходимости помогаю детям.

Воспитатель: Молодцы ребята, какие красивые морозные узоры у вас получились. 

5. Итог.
-  Какую технику рисования мы сегодня использовали?

-  Что ещё можно нарисовать в технике – фотококии?
- Давайте  с вами оформим  выставку?
- Кого мы можем позвать на нашу выставку?
